Основы финансовой безопасности
1. Богатый пенсионер или как обеспечить  свое будущее сегодня

Ваше финансовое завтра зависит от ваших правильных действий сегодня. «Пока гром не грянет – мужик не перекреститься» – эта поговорка как нельзя лучше отражает отношение большинства из нас к своему будущему. Многим сложно понять, что о нем следует думать заранее. Почему? Об этом как раз и рассказывается в этой книге. Прежде всего, она адресована тем, кто моложе 45 лет. Те, кто старше не смогут воспользоваться плодами наших советов в полном объеме. Но люди старшего поколения могут помочь своим детям, став их наставниками. Потому что жизненный опыт в сочетании со знаниями, полученными из этой книги – самый лучший путеводитель в царство мудрых инвестиций, создающих реальное богатство. 

Большинство людей планируют выйти на пенсию в 60-65 лет. Очень многие люди даже не думают о том, как они хотели бы жить в будущем и что хотели бы иметь, когда их трудовая деятельность подойдет к концу. Но обратите внима​ние на следующие цифры. Это данные, которые со​брал департамент здравоохранения США о людях в возрасте от 20 до 65 лет.

К 65 годам из каждых 100 человек:

· 37 умерли,

· 53 жили, нуждаясь в поддержке семьи или прави​тельства,

· 5 все еще работали, потому что у них не было другого выхода,

· 4 стали состоятельными и отошли от дел,

· 1 стал богатым.

В нашей стране цифры будут куда менее приятными.

Одна из многочисленных проблем современного общества  – пенсионное обеспечение. Проработав большую  часть  жизни  с  утра  до  вечера,  при  выходе на пенсию многие сталкиваются с горькой и суровой реальностью: мизерная нищенская пенсия и жизнь по принципу – «доедам, донашиваем и доживаем».

Трудно сказать, кого винить в этой ситуации. Намного важнее разобрать​ся в том, что происходит в данный момент, сделать правильные выводы и действовать в соответствии с ними.

В настоящее время происходит реформирование пенсионной системы во многих странах, которое, по словам самих реформаторов, продлится еще 20 – 50 лет. Но каковы будут результаты, неизвестно.

В начале 60-х годов XX века соотношение работающих граждан и пенсионеров в СССР составляло 10 к 1, то есть коэффициент «работающие – пенсионеры» был равен 10. Считается, что для распределительной системы пенсионного обеспечения – это самая идеальная ситуация, поскольку позволяет при относительно невысоких отчислениях обеспечить высокую пенсию.

Сейчас же, в первом десятилетии XXI века,  в различных странах, входящих в состав СНГ это соотношение колеблется от 4:1 до 1,5:1, с тенденцией к снижению. Государствам приходится увеличивать налоги, возраст выхода на пенсию и уменьшать размер самих пенсий.

Развитые западные страны уже давно столкнулись с проблемой старения населения, а вследствие этого – с финансовыми затруднениями распределительных пенсионных систем. 

Итак, сложилась следующая ситуация.

В России, (Молдове, Украине и т.д.):

1) отсутствие возможности у государства проконтролировать частные предприятия;

2) из-за высоких налогов ведение двойной бухгалтерии с «серой» заработной платой.

Во всем цивилизованном мире:

1) возрастание продолжительности жизни людей;

2) уменьшение рождаемости;

3) массовый выход на пенсию людей, родившихся после Второй мировой войны.

Что такое пенсия, и зачем она нужна.

Если человек тратит $190 из $200, которые он зарабатывает, и остается $10, то в будущем это благополучие.

Если человек тратит $160 из $200 – остается $40, то в будущем это богатство.

Если человек тратит $200 из $200, то в будущем это нищета.

Вы можете спросить: «Зачем мне читать про пенсию, когда мне всего 20 (или 30 или 40) лет, и до нее еще ох как далеко?!» Не торопитесь делать выводы.

Во-первых, это здорово, что вам до нее еще очень да​леко, – успеете накопить на нее много денег!

Во-вторых, чем раньше начнете об этом вопросе задумываться, тем больше успеете сделать, в смысле опять же накопить. Поэтому давайте сначала разберемся в том, что это вообще такое.

Вы, возможно, думаете, что пенсия – это что-то вроде налога, который, работая, вы платите государству, а когда работать перестаете, то государство платит вам за то, что вы еще живы. Вы были правы в своем мнении до начала XXI века, а теперь уже не совсем. Теперь пен​сия – это капитал, который вы собираете за свою тру​довую жизнь, а потом тратите, тратите, тратите! Большинство из нас просто не способно самостоятельно делать накопления, тем более на долгие годы вперед. Всегда есть соблазны либо потратить еще до того, как отложили деньги в ко​пилку, либо разбить копилку, когда сумма в ней зна​чительная и можно ее выгодно потратить на что-то такое-эдакое. А на что жить потом?.. Ну, это еще не ско​ро, успею накопить заново!

Так вот, пенсия – это и есть механизм заставить вас сначала постепенно откладывать, а потом постепенно тратить. Роль принудительного помощника в накопле​нии во многих странах берет на себя государство. Как оно это делает, видно по результатам. А пока время идет, есть необходимость подумать, как мы можем самостоятельно с помощью каких механизмов деньги свои сохранить и приумножить.

В жизни каждого человека наступает определенный этап, когда он должен решить вполне конкретную задачу – создать материальную базу для своей семьи, на что порой уходит вся жизнь. Необходимо найти способ сокра​тить этот путь, как для себя, так и для своей семьи. Основ​ной целью жизни здесь является освобождение от много​часового тяжелого труда ради выживания своей семьи и  увеличения количества свободного времени. Человек должен прийти к этому этапу с максимальной жизненной энергией и материальным достатком.

2. Финансовое планирование жизни человека

Рассмотрим небольшой график.
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После того как человек рождается, начинается самое интересное в его жизни!

Итак, до 18 лет, пока не наступит совершеннолетие, за юного человека отвечают родители. После 18, как правило, человек выходит во взрослую жизнь. Правда, в это время большинство еще не в состоянии обеспечи​вать себя самостоятельно. Это вполне понятно, потому что в этом возрасте большинство людей получают или, по крайней мере, пытаются получить хорошее образо​вание. Этот период отображен на графике прямой АВ.

В 18 – 25 лет начинается так называемый карьерный рост или просто работа, которая сопровождается при​обретением опыта и повышением уровня жизни. В этот период жизни, как правило, уровень дохода возрастает до определенной величины.

На графике этот период отображен кривой ВС. По​нятно, что в жизни не всегда все идет гладко. Именно это и отображает кривая. Подъемы, небольшие спады. Что происходит дальше?

Дальше человек достигает пенсионного возраста и, как правило, уходит на пенсию. В нашей стране, так сложилось исторически, пенсия составляет приблизи​тельно треть официальной заработной платы. Это довольно ощутимо сказывается как на качестве жиз​ни, так и на эмоциональном состоянии. А в связи с вы​платой зарплат неофициальным порядком ситуация еще более усугубилась. Просто-напросто, представьте себе, человек, зарабатывая 1000 долларов, мог позво​лить себе ходить по дорогим ресторанам, бутикам, по​купать дорогие вещи, ездить 2 раза в год на море и в горы, а, выйдя на пенсию и не позаботившись о себе в финансовом плане, начинает получать пенсию в раз​мере менее 100 долларов в связи с тем, что налоги в пенси​онный фонд отчислялись только с официальной части зарплаты. Что он может позволить себе? Да по большо​му счету ничего – лишь бы на еду хватило. Это огром​нейший стресс для человека – ведь теперь он может позволить себе питаться только в родном доме, без вся​ких там эксклюзивчиков, на море неизвестно когда по​едет, если только не выиграет какое-нибудь романти​ческое путешествие в лотерею.

Итак, как только вы выходите на пенсию, ваш де​нежный поток претерпевает изменения, а уровень ва​шей жизни с этого момента отображает кривая CDJ. Те​перь вам не до смеха, но времени, а тем более сил уже почти не осталось. Уже нет того энтузиазма и блеска в глазах, а лишь сожаление о бесцельно прожитых годах. То, что обещало сделать за вас государство – создать вам определенную подушку безопасности, так называе​мый резерв, – оно сделало, но вот только не в полной мере. Как это происходит в довольно развитых странах и как вообще должно быть, ради чего есть смысл рабо​тать, это для того, чтобы создать себе подушку безо​пасности хорошего качества, достаточную для того, что​бы уровень вашей жизни не понизился после выхода на пенсию. На графике это отображено прямой СЕ.

А так как сумма эта довольно приличная, то за год или два создать ее не представляется возможным, ко​нечно же, если вы не крупный финансовый мошенник. Именно поэтому и необходимо откладывать 10% вашего дохода и грамотно инвестировать их! Эти действия на графике отображены стрелками от кривой ВС до овала Резерв.

Именно они и являются простым и надежным спо​собом создать тот запас, который будет вас содержать в будущем. Именно так и делается во всех странах, достигших высокого уровня развития. Да и в жизни бывают непредвиденные моменты, когда необходима финансовая поддержка или достаточно крупная сумма единовременно. Здесь также возможно использование резерва. Эти действия на графике отображены стрел​ками от овала Резерв до кривой ВС. Если вы создади​те себе этот резерв, то, находясь на заслуженном от​дыхе, сможете пользоваться плодами своих правиль​ных действий сегодня.

3. Забота о будущем в сравнении с развитыми странами

Наши знакомые иностранцы однажды спросили нас: «Как так получается, что вы, русские, работаете всю жизнь, но почти ничего не накапливаете к пенсии? Какой смысл тогда во всей вашей работе? Ведь задача человека состоит как раз в том, чтобы заработать и накопить себе на обеспеченный отдых, пока есть достаточно сил?».
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Это то, чему не учат нас, но то, что знает каждый евро​пеец!

На рисунке слева в табличке показано, каким обра​зом человек в развитой стране формирует свой резерв. 20% формирует государство, 20% предприятие, на ко​тором человек работает, и 60% человек формирует сам!

Формирование резервного капитала в России или в Молдове.
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И вот сравните, как это делается в нашей стране.

	Государство
	Предприятие
	Сам

	Около 30% от официальной заработной платы
	???
	???


Поговорим немного о денежных потоках. На первом рисунке видно, что собой представляет де​нежный поток:

– актив – это те деньги, которые приходят к человеку в виде заработной платы, либо прибыли от бизнеса, пассивного дохода, либо дохода от ценных бумаг в зависимости от того, чем он занимается. В общем, это все, что приносит деньги;

– пассив – это то, что человек тратит: на коммунальные платежи, на еду, одежду, учебу и так далее. В общем, это все, что уносит деньги;

– резерв – это то, что человек накапливает и от​кладывает на свою жизнь в будущем, на формирова​ние своей «подушки безопасности». Эти деньги будут служить ему хорошим подспорьем в старости, а если вдруг случится потерять бизнес или работу, то он бу​дет в некоторой степени защищен лучше, нежели тот, у кого резерва нет.

Формирование резервного капитала у человека в постсоветских странах настолько мало, что его даже трудно отобразить на диаграмме. В основном все деньги, которые человек получает, он либо тратит, либо вкладывает в бизнес, ес​ли это предприниматель. То, каким образом формиру​ется резервный капитал у нас, заставляет содрог​нуться! Преимущественно государство занимается этим вопросом. Но на сколько? Да настолько, насколько ему под силу! А как это происходит, мы с вами уже знаем!

Исходя из результатов пенсионной реформы, понят​но, что больше государство не будет заботиться о нас и наших близких так, как раньше. Теперь мы сами долж​ны создавать экономическую защиту для себя, своих де​тей и внуков. Те, кто не понял, что социализм для нас кончился, могут рассчитывать только на мизерное госу​дарственное пособие. Такая, к сожалению, сложилась ситуация в России, Молдове, Украине и других странах СНГ.

Когда вы находитесь в активном периоде, вы може​те заработать. Вы можете изменить профессию, переучиться, подработать и так далее. Когда вам 60 лет, такие деньги заработать очень сложно, и поэтому в ци​вилизованных странах существуют накопительные про​граммы, позволяющие каждому человеку накапливать на протяжении активного периода жизни значитель​ный капитал. Накопления делаются маленькими пар​тиями, но продолжительное время.

Речь идет о создании личного резервного капитала, чтобы вообще не было черных дней в вашей жизни и ва​шем бизнесе. Из резервного капитала всегда можно сде​лать пассивный и активный капитал, а если нет резервно​го, то и делать не из чего. Хотите ли вы в старости зави​сеть только от минимальной государственной пенсии?

4. Почему люди не сохраняют деньги и не инвестируют

Многие люди, с которыми мы разговаривали об ин​вестировании, говорили нам: «Инвестирование опасно!»

Знаете, на наш взгляд, гораздо опаснее быть необра​зованным!

Инвестирование (вложение капитала) – это приоб​ретение активов, от которых ожидается получение до​хода, превышающего затраты. Частные лица инвести​руют сбережения, чтобы их приумножить и накопить средства, которые могут быть в будущем потрачены на потребление либо переданы наследникам.

Итак, почему же люди не инвестируют? 

«Сейчас у меня нет возможности инвестировать». 

Возраст от 18 до 25 лет: «Я должен инвестировать? Вы шутите? Я сейчас учусь, и вы не можете ожидать от меня, чтобы я сейчас инвестировал. Я молод и хочу наслаждаться жизнью. Вот закончу учебу, и тогда...»

Возраст от 25 до 35 лет: «Вы не можете ожидать от ме​ня, чтобы я сейчас инвестировал. Я недавно начал карье​ру и, кроме этого, должен инвестировать в свое дальней​шее профессиональное обучение. Подожду, пока я не ста ну постарше. У меня еще есть достаточно времени».

Возраст от 35 до 45 лет: «Как я могу сейчас инвести​ровать? Как у главы семьи у меня сейчас гораздо боль​ше трат, чем раньше. Вот когда дети станут постарше, тогда я смогу думать об инвестициях».

Возраст от 55 до 65 лет: «Я знаю, что должен был на​чать инвестировать раньше. Пенсионный возраст при​ближается, и довольно сложно отложить достаточно средств за оставшийся промежуток времени. Почему я не начал откладывать небольшие ежегодные суммы 20 лет назад? Может быть, тогда у меня в данное время был бы некоторый накопленный капитал».

Возраст за 60 лет: «Почему я не инвестировал рань​ше?! Теперь уже поздно что-либо менять. Мы живем у нашего старшего сына – это далеко не лучшее реше​ние, но что я могу сделать? Я получаю государственную пенсию, которой явно недостаточно для жизни. Вот сей​час я бы стал инвестировать, но разве это возможно, ко​гда нет постоянного дохода».

Ну что тут можно еще добавить?

Мы очень хорошо можем рассуждать, но зачастую это бывает слишком поздно.

5. Инструменты сохранения денег и инвестирования, 
доступные  в странах СНГ

Инструменты, доступные в России.

На данный момент в России и других странах СНГ доступны следующие способы накопления денег:
1) сохранение наличных денег (рубли, леи, гривны, доллары, ев​ро, другая валюта);

2) помещение денег на банковский депозит;

3) приобретение драгоценных камней и металлов;

4) приобретение страховых накопительных программ.

И способы преумножения денег:

1) вложение денег в недвижимость;

2) передача денег в доверительное управление;

3) приобретение паев инвестиционных фондов;

4) самостоятельные операции с ценными бумагами;

5) создание собственного бизнеса.

Одна из целей нашей книги – показать наиболее востребованные и привлекательные инструменты. Те, которые доступны большинству людей и могут сослу​жить им хорошую службу в финансовом плане.

Из способов накопления рассмотрим банковские депозиты и накопительное страхование, а из способов преумножения – фондовый и валютный рынки, а также паевые инвестиционные фонды. Это те инструменты, которые мы выбрали сами для себя и которые составляют часть на​ших планов защищенности и комфорта.

В развитых странах это самые популярные способы формирования резервного капитала и его преумножения.

В 1950-е годы большое количество людей в странах, считающихся сегодня развитыми, вкладывали деньги в банки. Это приблизительно 78%, и только 22% людей резервные деньги вкладывали в страховые компании. Как правило, в те годы людей, которые могли отклады​вать деньги, было немного. Это был период становления практически всех развитых на сегодняшний момент стран. Сейчас ситуация сильно изменилась. К примеру, в Японии 99% граждан резервные деньги вкладывают в страховые компании. В Европе – 89% граждан, в США – 78% людей откладывают резервные деньги в страховые компании.

В постсоветских странах сейчас 2% людей хранят свои резервные ка​питалы в страховых компаниях, а в Молдове, к сожалению, это всего лишь несколько тысяч человек. Это связано со следующими факторами:

1) недоверие к финансовым институтам;

2) низкий уровень финансовой образованности граждан;

3) у нас только сейчас идет становление экономической культуры и увеличение зарабатываемых денег, которое уже произошло в развитых странах, и у людей начинают появляться деньги, которые они могут откладывать.

Недоверие вызвано катаклизмами финансовых ин​ститутов в нашей стране и всевозможными мошенниками, которые еще недавно умело создавали различные финансовые пирамиды.

Такая же примерно картина и на российском фондо​вом рынке (фондовый рынок – рынок, на котором прода​ются и покупаются обязательства государства и собст​венность компаний), а именно: оборот российского рынка ценных бумаг равен 100$ млрд. Для сравнения: в Лондо​не – 4,5$ трлн, в Токио – 2$ трлн, в Сеуле – 800$ млрд.

Капитализация (общая сумма в денежном выраже​нии) всего российского рынка акций равна 165$ млрд. Для сравнения: у компании General Electric – 290$ млрд, у компании Coca-Cola – 126$ млрд.

То есть российский рынок ценных бумаг в настоящее время чрезвычайно недооценен и имеет высокий потен​циал роста. О деятельности молдавского фондового рынка лучше дипломатично промолчать.

6. Программа накопительного страхования жизни

Создать личный капитал, сделать пенсионные накопления и защитить своих близких можно сделав только один шаг – открыть программу накопительного страхования в какой-либо крупной и надежной иностранной страховой компании.

То, что вы сейчас читаете эти строки означает, что вас волнует ваше независимое финансовое будущее и вы интересуетесь финансами и финансовым планированием. Пусть вас не смущают такие сложные, на первый взгляд, термины, как финансовое планирование. Ведь и пенсионные накопления, и страхование жизни, и накопления на детей (на обучение за рубежом, например), все это является частью финансового планирования. Начните с чего-то одного и у вас появится элементарный финансовый план.

Если вы пока не уверены в том, что вам необходим финансовый план, то попробуйте ответить на следующие вопросы:

· На какие средства я буду жить, когда у меня не будет сил работать или вести свое дело?

· Кто или что поможет мне прожить оставшееся время достойно и независимо ни от кого? Государство? Мой бизнес? Мои дети?

· Кто позаботится о моих близких, если со мной что-нибудь случится и я не смогу больше их обеспечивать?

· Осознаю ли я, что в определенный момент моя жизнь может превратиться в убогое существование?

Есть ли у вас четкие ответы на эти вопросы? У большинства людей их нет.

А ведь достаточно сделать лишь один шаг, чтобы разом, одним движением, закрыть все эти вопросы. Страховые компании предлагают вам сделать этот шаг, открыв программу накопительного страхования. Что это такое, вы увидите ниже на примере.

Важное замечание: Программы страховых компаний являются наиболее консервативным (нерисковым) финансовым инструментом, который применяется при создании и реализации Личных Финансовых Планов и Планов инвестирования. Поэтому мы рекомендуем открытие этих программ после создания своего индивидуального финансового плана.

К сожалению, нас всех очень долго приучали к мысли, что государство всегда позаботится о нас (когда мы прекратим работать) и о наших близких (если с нами что-то случится). Но сегодня, глядя на все проблемы, существующие в странах бывшего СССР, все больше людей понимают, что помощи себе следует ждать только от самих себя. Пенсионные реформы, проводимые в странах Балтии, в России, Казахстане, Молдове и других республиках подтверждают справедливость этого постулата. Так стоит ли ждать, когда вам кто-то скажет о том, что вам следует позаботиться о себе самому? Зачем терять время?

Начните думать о своем будущем сегодня. 
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Посмотрите на эту диаграмму. Она показывает основные периоды жизни человека. Активный период жизни длится приблизительно 40 лет (от 20 до 60) и только в это время каждый может позаботиться о своем будущем и о будущем своих близких.

Статистика говорит о том, что через 2-3 года на одного работающего человека в странах бывшего СССР будет приходиться один пенсионер. А это означает, что государства смогут платить пенсию, эквивалентную 20-30 долларам США. У нас есть два выхода – либо делать пенсионные накопления уже сегодня и таким образом защитить себя, либо планировать свою жизнь на пенсии на 30 долларов в месяц.

Выбирайте, что для вас привлекательнее – 500 или 30 долларов в месяц.

Не сомневаемся, что вы уже слышали о накопительном страховании. Может быть, у вас уже есть такая программа. Мы искренне рады за вас, потому что вы заранее позаботились о себе и своих близких.

Почему же другие люди не открывают такие программы? На наш взгляд, данные программы настолько универсальны и привлекательны для инвестирования, что знать об этом и не открыть – значит относиться к себе безответственно.

Страховые Накопительные Пенсионные Программы (или программы накопительного страхования), предлагаемые страховыми компаниями, решают вопросы вашей пенсии (пенсионные накопления), защиты ваших близких (страхование жизни), защиты будущего ваших детей (накопления для детей на обучение за рубежом), а также просто надежного сохранения ваших свободных средств, в комплексе.

Вы не просто держите деньги на  счете в страховой компании, вы держите их в надежном месте, получаете по ним хороший доход и защищаете своих близких!

Открыв для себя и своих близких программы накопительного страхования вы:

· Получаете пенсионное страхование и обеспечиваете себя достойной пожизненной пенсией, которая будет вам выплачиваться в любое место по вашему пожеланию и при любых обстоятельствах независимо от того, что происходит в стране, где вы проживаете;

· Защитите ваших близких от непредвиденных обстоятельств (страхование вашей жизни) и обеспечите их существование, что бы с вами не случилось;

· Сделаете своих детей по-настоящему счастливыми, подарив им начальный капитал на образование, свадьбу, открытие бизнеса и т.д.;

· Обеспечите полную сохранность ваших свободных средств в надежнейших компаниях,  которые сами усердно ищут владельцев и наследников накопленных средств в случае обрыва связей и потери контактов;

· Вы почувствуете себя более уверенно от сознания вашей полной защищенности.

Как одна программа может дать своим клиентам столько преимуществ? Какой другой финансовый институт может предложить своим клиентам столько услуг? Банк? Посмотрите на сравнительную таблицу и вы поймете, что банк вам нужен лишь для текущих нужд, но не для накопления средств на будущее.

За последние 30 лет из банков в страховые компании перетекло 60% личного капитала!

Программы Накопительного Страхования, предлагаемые страховыми компаниями – это одновременное сочетание услуг Пенсионного фонда, Страховой компании и Банка в одном лице.
7. Чем страховые компании лучше, чем банки
Многие специалисты по финансовому планированию считают, что страховые компании лучше для накопления денег на будущее, чем банки.

	Критерии оценки

(сравнения)
	Банк
	Страховая компания

	1. Надежность
	+
	++


	2. Доходность / прибыль
	+
	++

	3. Налоговые льготы
	-
	+

	4. Контроль
	1 раз в год
	4 раза в год

	5. Страховая защита
	-
	+

	6. Пенсионное обеспечение
	-
	+

	7. Наследование
	-
	+


Аргументы сравнения:

1. Размещение свободных денег в программу страховой компании является более надежной инвестицией, потому что капитал страховой компании, в отличие от банка, перестрахован в крупных и авторитетных европейских и мировых перестраховочных компаниях. Страховым компаниям запрещено осуществлять рисковые операции. Банки работают в основном с оборотными средствами клиентов, а страховые компании осуществляют долгосрочные инвестиции.

2. Годовой процентный доход в банке и страховой компании, как правило, выше уровня годовой инфляции. Но доходность в страховой компании все же выше чем в банке. Клиент банка получает заранее оговоренный с банком процентный доход от банковского депозита, всю остальную возможную прибыль от инвестирования клиентских денег банк оставляет себе. В страховой компании 85% прибыли от инвестированных средств в обязательном порядке распределяется между клиентами. К тому же доход от долгосрочного инвестирования часто выше, чем от банковских операций с оборотным капиталом клиентов.

3. Процентный доход, полученный вами в банке, облагается за рубежом налогом (приблизительно 30%). Доходы, полученные в страховой компании (все страховые выплаты), не облагаются налогами, а в полном объеме зачисляются на ваш счет.

4. Банки проходят аудиторскую проверку один раз в год. Причем, банк самостоятельно определяет свою аудиторскую компанию на каждый календарный год. Страховые компании ежеквартально проверяются государственным страховым контрольным органом на предмет размещения денежных средств – им запрещено осуществлять рисковые операции.

5. Помимо накопления средств, страховые компании страхуют жизнь своих клиентов, а также потерю трудоспособности.

6. По окончании программы клиент страховой компании может оставить накопленные средства и заключить договор с компанией на выплату ему пожизненной пенсии.

7. В случае смерти клиента банка, наследники могут оформить наследство на депозит не ранее, чем через 6 месяцев со дня его смерти, а также должны заплатить соответствующую пошлину (в большинстве стран, около 30% вклада).

Страховые компании выплачивают наследникам все накопленные средства (внесенные клиентом средства плюс прибыль от инвестиций), а также четко установленную дополнительную страховую сумму.
8. Содержание страховых накопительных программ

Программы, о которых мы рассказываем, носят не только страховой, но и накопительный характер. Накопление с прибылью.

Человек получает часть прибыли страховой компании.

Страховые компании могут предложить такие хорошие услуги, потому что объемы и активы у них очень большие. Работают они очень давно и имеют непоколе​бимую репутацию. Они имеют достаточные резервы и могут привлекать людей более выгодными условиями, чем другие финансовые институты. Могут предлагать больший ассортимент качественных услуг.

Используя страхование с накоплением, вы можете накопить:

1) достаточную сумму для того, чтобы не нуждаться на пенсии;

2) на образование ваших детей;

3) на приобретение квартиры;

4) на благосостояние вашей семьи;

5) просто увеличить свой резервный капитал.

Что вы получаете в результате:

1) защиту капитала;

2) различные варианты страховой защиты в результате несчастных случаев;

3) конфиденциальность вклада;

4) льготы по налогообложению;

5) капитализированную прибыль;

6) гарантию вклада как вашу собственность, что означает, что все ваши деньги (вклад + проценты) можете получить только вы или ваши наследники, определенные лично вами, и никто другой.

Все эти позиции есть существенные преимущества перед банками. Проиллюстрируем. К примеру, если че​ловек вложил в банк $1000 и с ним происходит несча​стный случай, то на эту $1000 он лечится. Если вдруг его не стало, то его наследники получают $1000. А ес​ли гражданин вложил $1000 в страховую компанию, он имеет страховую защиту сразу в $10 000 (сумма указана в качестве примера. Она зависит от общей суммы страховой программы). Если с ним что-то случается, то ему выплачивают страховое воз​мещение, но внесенная сумма остается без изменения и работает дальше. А если его не стало, то наследни​кам выплачивается $10 000.

Также в страховую защиту могут быть внесены до​полнительные опции:

1) смерть;

2) инвалидность;

3) временная нетрудоспособность;

4) телесные повреждения;

5) госпитализация;

6) освобождение от уплаты взносов в случае инвалидности;

7) рента.

Далее, после того как вы накопили определенную сумму, как вы считаете, достаточную, вы можете по​лучать ее полностью, а можете получать ренту, то есть разделить всю сумму на части и получать ее по час​тям.

Наследство – еще один привлекательный момент и разница между государственным пенсионным обеспечением и страховой накопительной программой. Если, к приме​ру, вы трудились в своей стране и по выходу на за​служенный отдых стали получать пенсию, то после ва​шей смерти никто никому не должен. То есть потру​дились, дожили – и поминай как звали. В страховых накопительных программах все немного по-другому. Те деньги, которые вы накопили, вы можете расходовать равномерно, как было сказано выше, и также передать по наследству. Они никуда не пропадут.

Льготы по налогам.

Как правило, суммы страховых выплат по договорам добровольного долгосрочного страхования жизни, заключенным на срок не менее пяти лет, не учи​тываются при определении налоговой базы.

Необходимо добавить, что, используя страховые на​копительные программы, вы должны четко понимать, что это долгосрочные вложения. Несмотря на то, что страховая защита на полную сумму договора насту​пает с момента внесения первого взноса, в течение пер​вых двух лет особой прибыли эти программы не прино​сят. Потому что вся прибыль вашей программы уходит на администрирование вашей программы, и в течение первых двух лет вы не сможете извлечь свои деньги. После первых двух лет программа начинает приносить прибыль от гарантированных 4% до возможных 15%, в среднем – это 10% годовых. Если это международные компании, то 10% – в валюте. Это в случае, если вы де​лаете постепенные взносы.

Если вы делаете разовый взнос, то есть оплачиваете всю программу, то процентная прибыль появляется уже в течение первого года.

9. Примеры работы страховых накопительных программ

К примеру, мужчина 30 лет. Находясь на пенсии, зависеть от государственного пенсионного по​собия не собирается и будет продолжать вести актив​ный образ жизни, заниматься своим любимым делом.

Для этого он приобретает страховую программу в ме​ждународной компании на 30 лет. То есть он решил доб​росовестно трудиться еще 30 лет до ухода на заслужен​ный отдых.

Также он посчитал, что может откладывать каждый месяц $110. С теми взносами, которые он готов осуществлять, это примерно $1320 в год. 

Страховая компания может ему предоставить страхо​вую защиту в размере $40 000 на 30 лет, начиная с перво​го взноса. То есть даже если с ним что-то случится уже после первого взноса (имеется в виду смерть), его семья получит от страховой компании поддержку в        $40 000.

Но также этот человек хочет, имея такую возмож​ность, обезопасить себя в настоящем и будущем, что на​зывается подстелить соломки. Мужчина выбрал допол​нительные программы от несчастного случая.

1. Смерть в результате несчастного случая. В случае если это произойдет, семья получит поддержку уже в размере $80 000.

2. Инвалидность. В случае наступления инвалидности выплаты будут производиться в зависимости от степени инвалидности:

	I   группа
	–
	100% от страховой суммы  
	–
	это $40 000

	II  группа
	–
	75% от страховой суммы
	–
	это $30 000

	III группа
	–
	50% от страховой суммы
	–
	это $20 000 


единовременно, но при этом программа продолжает существовать, а застрахованный продолжает уплачивать взносы согласно графику, предусмотренному полисом.

3. Освобождение от уплаты взносов – при наступлении инвалидности 1-й или 2-й группы, возникшей при несчастном случае.

4. Временная нетрудоспособность. В случае временной нетрудоспособности выплата страхового обеспечения осуществляется в размере 0,2% от страховой суммы по этому случаю за каждый день нетрудоспособности, начиная с седьмого дня, но не более шестидесяти дней в результате одного несчастного случая. В нашем случае это $80 в день.

5. Телесные повреждения. В случае наступления телесных повреждений выплата страхового возмещения осуществляется в соответствии с таблицей размеров страхового обеспечения. К примеру: перелом пальца – 2% от $40 000 – это составит $800; перелом челюсти – 10% от общей суммы – это $4000; перелом плеча – 5% от общей суммы – $2000.


Что произойдет через 30 лет, если в течение 30 лет этот мужчина будет добросовестно трудиться и, со​ответственно, делать взносы?

На графике видно, что вследствие того, что мужчи​на откладывал каждый месяц по $110 и, соответствен​но, каждый год эти деньги вносил в страховую компа​нию в размере $1320, его личные накопления через 30 лет, то есть то, что он отложил, составят $39 600. На графике эти накопления отображает кривая 2.

$40 000 – это страховая защита, наступающая с мо​мента внесения первого взноса. На графике она отобра​жается прямой 1.

$70 000 – примерно столько мужчина гарантирован​но получит обратно от страховой компании по истечении 30 лет. Не менее 4% годовых. На графике рост ото​бражает кривая 3.

$200 000 – это то, что мужчина может получить вместе с инвестиционным доходом страховой компании. В среднем 10% годовых. На графике рост отображает кривая 4.

При менее оптимистичном варианте в любом случае он получит около $100 000 – $150 000. Что, в общем-то, совсем не плохо, особенно по сравнению с ситуацией, если вообще ничего не делать!

Таким образом, он получит от $100 000 до  $200 000 при вложенных $39 600.

График роста накоплений при периодических поступлениях.
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Теперь легко рассчитать, сколько денег можно рас​ходовать каждый месяц равными частями, если сумму в $120 000 разделить на 19 лет «дожития», то есть 228 месяцев (как мы говорили, это примерный срок жиз​ни после выхода на пенсию), получится $526 в месяц. Вот такую пенсию независимо от государства он будет получать. Также можно использовать всю эту сумму сразу, по усмотрению самого хозяина.

Но такой сумма будет, если просто начать тратить деньги. А если подойти к использованию денег более грамотно, то можно получать порядка $800 пенсию в месяц и еще $120 000 оставить в наследство своему по​томству, конечно же, заранее обучив их финансовой грамотности!

Огромная привлекательность таких программ в сле​дующем.

1. Возраст людей, которые могут ею воспользовать​ся, 16 – 70 лет (в 65 лет программа только на 5 лет).

2. Срок действия программы: 5, 10, 15, 20, 25, 30 лет или до пенсионного возраста.

3. Размер взноса зависит от:

– конечной суммы;

– срока программы;

– пола;

– возраста;

– состояния здоровья.

4. Минимальный годовой взнос – $240, (в Молдове, в страховой компании GRAWE – 3000 леев) минимальная сумма накопления – $3000.

5. Порядок платежа – единовременно или в рассроч​ку: ежегодно, раз в полгода, ежеквартально.

6. Льготы по налогообложению. Страховые выпла​ты не подлежат налогообложению – по договорам сроком действия не менее 5 лет.

Дело в том, что такие международные программы доступны каждому!

Разве вы не можете откладывать $240 в год из сво​его бюджета? Это всего лишь $20 в месяц! Вопрос в том, что до того, как вы прочитали эту книгу, вы не знали, как это делать.

Теперь у вас нет оправданий ни перед собой, ни перед будущим поколением. Все в ваших руках.

И вот еще один интересный пример. Есть люди, которые уже имеют накопления и хотят их сохранить и приумножить.

Женщина, 46 лет. Имея на руках свободную сумму $5 821, единовре​менно вкладывает ее на 25 лет, до наступления возрас​та 70 лет. Единовременно она вкладывает $5 821 (на графике отображено прямой 2) и имеет страховую защиту на $10 000 (на графике отображено прямой 1). Через 25 лет гарантированно она получит порядка $10 000 – 15 000 (кривая 3). Если вложения смогут приносить 10% годовых, то рост накоплений пойдет в соответствии с кривой 4.
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Таким образом, через 25 лет женщина получит об​ратно свои деньги в размере примерно $20 000-$40 000. И все это время она будет иметь страховую защиту в $10 000 (прямая 1).

График роста накоплений при разовом вложении.

Таким образом, вы можете самостоятельно выбирать, делать вложения пошагово или разово. Все зависит от того, какой эффект вы хотите получить от программы.

Программы подбираются индивидуально, и поэтому вы сами выбираете удобный для себя режим накоплений. Такие международные программы – это отличная возможность сохранить, приумножить и иметь защиту ежедневно!
10. Детская накопительная программа
Программа Накопительного Страхования защищает вашего ребенка и обеспечивает его капиталом. Программы Накопительного Страхования, предлагаемые страховыми компаниями, дают родителям, бабушкам и дедушкам уникальную возможность реально позаботиться о будущем своих детей и внуков. Все родители любят своих детей, но любовь на словах и реальная забота о будущем ребенка – две разные вещи.

Вы хотите, чтобы ваш ребенок всегда любил и уважал вас? Вы хотите видеть его по настоящему счастливым? Вы хотите дать ему хорошее образование?

Позаботьтесь об этом прямо сейчас, пока он еще несовершеннолетний. Именно для этого страховые компании предлагают детские накопительные программы. Если вы не позаботитесь о его будущем сегодня, он вряд ли будет вам благодарен в будущем за то, что когда-то вы подарили ему так много машинок и мягких игрушек.

Если вы решили накопить определенную сумму на будущее своего ребенка, откройте ему накопительный счет и начните делать туда периодические отчисления. Таким образом, вы сможете накопить ему значительную сумму денег, которая позволит ему получить хорошее образование за рубежом, или открыть свой собственный бизнес, или сделать все, что угодно. В любом случае, это будет та реальная помощь, которую ваш ребенок не забудет никогда.

Важное замечание: взрослый человек, открывающий программу накопительного страхования для своего ребенка в страховой компании, находится под страховой защитой компании! Это значит, что полис страхования жизни распространяется не только на ребенка, но и на взрослого и, таким образом ваш ребенок защищен от любых непредвиденных обстоятельств, так как является основным наследником!

Итак, начав накопление денег на детей (внуков или внучек), вы:

· реально заботитесь о нем и о его будущем;

· обеспечиваете его хорошим образованием;

· защищаете своего ребенка от непредвиденных обстоятельств;

· просто делаете его счастливым.

Рассмотрим на примере, как происходит накопление денег на счете вашего ребенка.

Пример. Родители открыли программу накопительного страхования в страховой компании своему 3-х летнему ребенку. Ежегодный взнос – 1 000 долларов США. Срок действия программы  – 15 лет.

При ежегодном перечислении средств на счет ребенка в страховой компании, к моменту окончания программы, т.е. к его 18-летию, на счете накопится 20-25 тысяч долларов. Если же родители вносят на счет ребенка единовременный взнос в размере всех платежей, т.е. 15 000 долларов, то к моменту окончания программы на его счете накапливается сумма в размере более 30 000 долларов.

Если с вносителем средств (с одним из родителей) происходит страховой случай, то компания зачисляет на счет ребенка страховую сумму.

Мы рекомендуем всем открывать Программы Накопительного Страхования в страховых компаниях. Только страховые компании дают те дополнительные преимущества, которые вы не найдете ни в банках ни в пенсионных фондах. И самое главное – это страхование жизни клиента без каких-либо дополнительных платежей.

11. Надежность – основа накопительной программы

Если вы считаете, что хорошая рыночная доходность – это 15-30% годовых, и вас интересует доходность не ниже, чем эта, то можете дальше не читать. Такую доходность могут дать лишь те компании, которые инвестируют деньги своих клиентов в рисковые инструменты.
Когда же речь идет о пенсионных накоплениях и о накоплениях на будущее своих детей, то на первое место всегда ставится надежность сохранности инвестированных средств. При этом любой риск потери капитала или даже его уменьшения должен быть исключен. 

Мы уже писали о том, что план финансовой защиты – основа Личного Финансового Плана любого человека. Что включает в себя план защиты? 

1. Создание пенсионных накоплений. Пенсионный план – самый основной в жизни каждого.

2. Страховая защита своих близких (полис страхования жизни).


3. Создание ликвидного резервного фонда на случай непредвиденных финансовых проблем (банковский депозит).

У вас есть такая защита? Вы откладываете (или уже отложили) деньги на все эти цели? Тогда – вперед!!! Вы можете инвестировать свои средства и в другие, более рисковые финансовые инструменты, такие, как акции, недвижимость и т.д. 

Но если у вас нет такого плана, то вам пора задуматься об этом и лучше не откладывать начало создания этих фондов на неопределенное будущее, т.к. теряя время, вы теряете деньги.

Но предположим, вы решили: «С завтрашнего дня начинаю формировать свой пенсионный фонд и немедленно положу туда 3 000 долларов».

И тут же задумались: «Куда положить деньги, накапливаемые на пенсию?»

Давайте мы зададим вам встречный вопрос – что вы поставите на первое место при размещении своих пенсионных денег?

· надежность – они не должны пропасть ни в коем случае;

· доходность – я должен получить по ним хороший процент;

· ликвидность – я хочу, чтобы я мог воспользоваться ими в любой момент.

Можем поспорить, что угадали ваш ответ: «Я хочу, чтобы мои деньги были в надежном месте, приносили мне хороший доход и были полностью ликвидны». Угадали? Так вот такого не бывает!!! И если вам кто-то обещает именно такое размещение ваших средств, будьте уверены процентов на 80-90, что вы потеряете свои деньги.


Но очень часто проблема состоит в том, что очень многие люди не знают, какие деньги являются пенсионными накоплениями, а какие просто резервным фондом.

И именно поэтому каждый должен ответить на следующий вопрос: «С какой целью и на какой срок я собираюсь инвестировать эти деньги?»

К сожалению, мы уже углубляемся в тему создания Личного Финансового Плана, т.е. постановку своих целей, построение плана инвестирования своих средств и распределение рисков при инвестировании.


Тем не менее, хотим еще раз подчеркнуть, что самым основным планом в жизни любого человека является пенсионный план.

И исходя из этого, каждый должен определить для себя ту сумму, которую он сегодня готов отложить на свое будущее и тот срок, на который эти деньги должны быть инвестированы.

12. Как оценить надежность компании, 

          которой вы доверяете свои деньги

Надежность компании или банка, которому вы доверяете свои личные средства, является самым основным критерием при выборе партнера. Ни доходность, ни ликвидность не могут стоять на первом месте. Только надежность. Поэтому, выбирая компанию, вы должны оценить эту самую надежность по ряду критериев. Ниже  мы приведем самые основные, по которым можно, не влезая глубоко в финансовые отчеты, понять, насколько компания надежна.

Итак, на что необходимо обратить внимание в первую очередь.

1. Рейтинг компании (банка). Это самый простой и самый эффективный метод оценки надежности для тех, кто знаком с таким понятием. Рейтинг компании – это оценка надежности, которую дают независимые рейтинговые агентства. Т.е. они выполняют за вас всю работу по изучению компании и обнародуют результат своего исследования. Компании почти всегда заинтересованы в такой оценке со стороны агентств, т.к. от их рейтинга зависит привлечение клиентов и развитие их бизнеса. Такие агентства, как S&P, Moody's, Dun & Bradstreet являются очень авторитетными и известными структурами, оценкам которых доверяют во всем мире. Рейтинги обозначаются, как правило, буквами – большое количество букв «А» означает более высокую степень надежности. Например, государственные облигации США имеют самый высокий рейтинг надежности – ААА. Далее степень надежности уменьшается следующим образом:

ААА

АА

А

ВВВ

ВВ

…

…

…

D
Буква D означает, что компания с таким рейтингом – банкрот.

Важное замечание: Компания (банк) не может иметь рейтинг выше, чем рейтинг, присвоенный стране регистрации компании. Это значит, что, если вам скажут, что какая-то российская компания имеет рейтинг высшей надежности ААА, не верьте этому, т.к. рейтинг России гораздо ниже. Исключение составляют лишь те компании, все обязательства которых берут на себя их зарубежные учредители с более высоким рейтингом (материнские компании).

2. Структура активов, или, проще говоря, как компания размещает ваши деньги. Если компания (банк) обещают своим вкладчикам доходность по долларам США в размере 15-20%, то очевидно, что компания (банк) осуществляет рисковые инвестиции. Поэтому вполне резонно будет спросить у компании, куда она собирается инвестировать ваши деньги, чтобы платить вам такие проценты. Ни один из пострадавших вкладчиков печально известного «МММ» не спросил об этом компанию в свое время. Поэтому они и являются сегодня пострадавшими. Зарубежные страховые компании, предлагающие программы накопительного страхования, ограничены законодательством по методам инвестирования привлеченных средств. Им запрещено рисковать деньгами, которые они привлекают у физических лиц на длительный срок. Например, Австрийская компания Grazer Wechselseitige Versicherung AG (GRAWE), образованная в Австрии в 1828 г., инвестирует средства следующим образом:


	Ценные бумаги с рейтингом АА и выше 
	–
	64%

	Недвижимость
	–
	24%

	Средства в банках
	–
	9%

	Другие
	–
	3%


Такая структура свидетельствует об очень высокой степени надежности компании и предоставляет вкладчикам гарантию сохранности их средств в компании.

3. Основные учредители компании. Эта информация очень важна для оценки надежности компании. Вряд ли кто-либо из здравомыслящих людей вложит средства в компанию, учредителем которой является Сергей Мавроди. Учредители должны иметь безупречную репутацию и доверие со стороны вкладчиков. Если взять для примера упомянутую выше компанию GRAWE, то она является учредителем множества финансовых структур в разных частях мира. Это означает, что компания жестко контролирует свои структуры, не допуская никаких сомнительных операций с их  стороны. Почему можно доверять этим дочерним структурам GRAWE? Просто потому, что компания, завоевавшая авторитет своей работой в течение почти 180 лет, никогда не допустит, чтобы кто-либо его разрушил своими действиями. Это повлечет за собой снижение рейтинга компании, отток вкладчиков и другие негативные последствия, которые приведут к огромным потерям.

4. Финансовая отчетность. Если вы можете оценить состояние компании по финансовой отчетности, никогда не помешает это сделать, чтобы чувствовать себя спокойнее. Баланс компании и отчет о прибылях и убытках могут рассказать Вам многое о состоянии компании. Важно обратить внимание на следующие статьи:

– размер краткосрочных кредитов; 

– если задолженность велика, то важно понять, как компания собирается ее погашать;

– дебиторская задолженность и ее динамика;

– административные расходы и их динамика и др.

Здесь изложены 4 основные позиции, по которым вы можете оценить надежность компании. Не следует доверять свои средства, полагаясь на советы соседей и других «экспертов». Гораздо надежнее потратить несколько часов на изучение компании и сохранить свои заработанные деньги, а не доверять их тем, кто не сможет ими управлять.

13. Стратегия инвестирования на пенсии

Мечта любого человека – жить, получая пассивный доход, и работать в свое удовольствие. Этот вопрос – как жить на пенсии, нам задают почти все клиенты, когда мы начинаем работать над их личными планами.

Ведь все, вроде бы, понятно – нужно инвестировать часть своего дохода в разные инвестиционные инструменты, наращивать свой капитал. Самым элементарным финансовым планом является программа накопительного страхования. Открыв такую программу, у вас появятся две самые важные составляющие любого плана – пенсионные накопления и финансовая защита близких. Имея только одну такую программу, без дополнительного планирования вы уже защищаете себя. Чем раньше вы начнете инвестировать в различные финансовые инструменты, тем больший пенсионный капитал создадите.

А что делать потом? Когда придет время жить, не работая?

Куда деть этот капитал, чтобы он приносил достаточный для нормальной жизни доход? Какой должен быть размер капитала, чтобы получать то, что хочешь?

Ниже мы вкратце расскажем вам, какие есть стратегии инвестирования на пенсии и как жить на пассивный доход.

Вопрос: «Как распорядиться своими деньгами на пенсии?» – чрезвычайно важен по нескольким причинам.

Во-первых, человек, который хочет жить лишь на пассивный доход, не может рисковать своим капиталом, т.к. у него нет других источников дохода. 

Во-вторых, он должен инвестировать свой капитал так, чтобы независимо от ситуации на том или ином рынке он всегда получал доход, больший или меньший.  

В-третьих, капитал должен быть инвестирован так, чтобы он не был потерян для наследников частично или полностью.

Именно с учетом этих условий и разрабатывается стратегия инвестирования капитала.

В течение активной жизни человек инвестирует свой капитал в различные активы с различной степенью риска – консервативные, умеренные и агрессивные. С приближением человека к пенсионному возрасту значительная часть его активов постепенно перемещается из умеренных и агрессивных в консервативные.
Вы знаете, есть такая незамысловатая формула определения доли консервативных активов в портфеле инвестора: % консервативных активов = возраст.
Это значит, например, что, если Вам 20 лет, то в Вашем инвестиционном портфеле должно быть 20% облигаций (консервативные инвестиции) и 80% акций (умеренные и агрессивные инвестиции).

Если же вам 50 лет, то доля консервативных инвестиций в портфеле должна быть не менее 50%. Остальные 50% – активы с умеренным риском.

Конечно же, это очень грубые расчеты, но для ориентировки на местности (инвестиционной) они могут быть весьма полезны.

Итак, какие инвестиционные стратегии можно применять на пенсии (некоторым не нравится это слово «пенсия», поэтому будем говорить – для получения пассивного дохода).

1. Смешанная стратегия. Такая стратегия подходит большинству людей. Она заключается в том, что человек получает пассивный доход из двух разных источников. В частности, мы предлагаем: во-первых, заключить договор пенсионного страхования (ДПС) со страховой компанией или с пенсионным фондом, и, во-вторых – приобрести рентную недвижимость. Таким образом, капитал человека будет распределен по двум большим активам, один из которых обеспечит человека гарантированной пенсией (ДПС), размер которой будет неизменным и постепенно увеличиваться. Второй актив (недвижимость) позволит получать пассивный доход в виде ренты от сдачи недвижимости в аренду. Этот источник дохода не является гарантированным, т.к. в периоды экономических спадов недвижимость может остаться невостребованной и будет приносить не доход, а убыток. 

2. Фондовая стратегия. Один из самых успешных инвесторов Питер Линч в своей книге показывал расчеты такой стратегии и оказалось, что она достаточно привлекательна и дает в длительном периоде самый лучший эффект. Ее суть заключается в том, что инвестор размещает весь свой капитал на фондовом рынке (в индексном фонде) и регулярно (ежегодно) забирает оттуда часть средств на текущие расходы. Если рынок будет давать в среднем ту же доходность, которую он показывал на протяжении 100 лет (10% годовых), то эта стратегия будет самой выгодной.

3. Дивидендная стратегия. Ее суть в том, что человек инвестирует свой капитал в акции голубых фишек (наиболее крупные и прибыльные мировые компании), которые платят высокие дивиденды. Таким образом получать почти гарантированный доход в виде дивидендов, а кроме этого сможет забирать часть своего капитала из акций, продавая их.

4. Консервативная стратегия. Эта стратегия для тех, кто не может без эмоций наблюдать за колебаниями фондового рынка. Суть этой стратегии очень проста – вы просто инвестируете все деньги в страховую компанию или пенсионный фонд (только эти два института заключают такие договоры) с заключением ДПС и вы знаете ту минимальную сумму, которую вы будете получать пожизненно и гарантированно. Точно также можно разместить свои деньги в надежные государственные облигации и регулярно получать купонный доход от них. И хотя этот доход не очень большой, но он – гарантированный. А надежные гарантии очень хорошо оберегают нервную систему человека. Поэтому иногда лучше получать меньше, но при этом спать спокойно.
14. Пенсия 500 $ в месяц – это реально!
 Сколько нужно отложить денег, чтобы безбедно жить в пенсионном возрасте?

 Сколько нужно откладывать ежемесячно (ежегодно), чтобы собрать рассчитанную общую сумму?

Несложные вычисления помогут вам понять, где вы находитесь, и что вы можете сделать. Рассмотрим на следующем примере, что нужно сделать, чтобы получать ежемесячную пенсию в размере 500 долларов.
Вам 40 лет. У вас нет никаких отложенных на пенсию средств и вы решили, что пора начать думать о будущем. Вы хотели бы прекратить работать через 20 лет (когда вам будет 60) и получать ежемесячно 500 долларов США.

Таким образом, ваши ежегодные расходы после 60-ти составят: $500 x 12 = $6 000.

Следующий шаг – на сколько лет вам рассчитывать свои расходы?

Воспользуемся статистическими данными (www.pensionline.ru) – в среднем люди живут на пенсии 15-20 лет. Таким образом, размер вашего пенсионного фонда должен быть равен: 

$500 x 12 мес. х 20 лет = $120 000. Пойдем далее – как вы можете накопить такую сумму денег?

Есть много способов. Например, попытаться выиграть в лотерею (у вас есть один шанс на 5 000 000) или в казино (?). Но самый известный и надежный способ – это регулярные отчисления от заработанных денег. Сколько средств вам нужно откладывать ежемесячно, чтобы накопить необходимую сумму?

Итак, у вас впереди есть 20 лет. И вам нужно накопить $120 000.

Если вы будете накапливать деньги в надежной страховой компании, или в банке, или в пенсионном фонде, то вам не следует рассчитывать на высокие процентные ставки. 4-8% годовых, не более. Речь идет, естественно, о процентном доходе в долларах или в евро. Однако, если вы размещаете свои деньги на 20 лет, вам следует принять в расчет капитализацию. Ее иначе называют восьмым чудом света. При инвестировании денег на 20-30-40 лет начальная сумма теряется в сумме процентов, начисленных на ваш капитал!
Вернемся к расчетам. Чтобы накопить $120 000 за 20 лет вам необходимо:

Первый вариант – положить единовременно определенную сумму на 20 лет с тем, чтобы эта сумма вместе с начисленными процентами превратилась в $120 000. 

Если разместить эти деньги всего под 5% годовых, вам понадобится 45 000 долларов США. При таком инвестировании через 20 лет на вашем счете накопится $120 000.

Второй вариант – ежегодные перечисления на свой счет определенной суммы. В этом случае вы должны откладывать себе при тех же условиях 4 300 долларов в год (или 358 долларов в месяц). Через 20 лет на вашем счете накопится $120 047.

Если к 60-ти годам на вашем счёте накопится такая сумма, вы можете её забрать, положить под подушку, и каждый месяц доставать оттуда по 500 долларов.

Но страховые компании предлагают вам другой вариант. Оставьте эти деньги в компании и заключите с ней договор на выплату вам пожизненной пенсии из этих средств. В этом случае страховая компания будет платить вам ежемесячно не по 500 долларов, а больше. И не 20 лет, а пожизненно.

Если 60-летний мужчина накопил $120 000 и заключает договор на выплату пожизненной пенсии, он будет получать: $9 255 – ежегодно, или $770 – ежемесячно.

На 270 долларов больше планируемой вами суммы!

Женщина при тех же условиях будет получать: $8 050 – ежегодно, или $670 – ежемесячно.

У нас остался последний нераскрытый вопрос – что нужно сделать, чтобы получать пенсию 500 долларов в месяц?

Если вы решили получать пенсию от страховой компании или пенсионного фонда, то вам необходимо накопить $80 000 за 20 лет.

Применив приведенные выше расчеты, вам нужно отчислять ежегодно на свой счет $2 865 (или $239 в месяц). Экономия – 1,435 долларов в год!

А ежегодная экономия в течение 20 лет в размере 1 435 долларов США, размещаемая под 5% годовых, превращается в огромную цифру – 51 257 долларов США.
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